

地铁“追光”路 引来观灯人

从胶州、西海岸新区、城阳、即墨等地乘坐1号线、8号线逛灯会的市民和游客源源不断

早报7月24日讯 2025年“青岛之夏”艺术灯会启幕已近一周，记者采访发现，来看灯会的市民有相当数量来自周边区市。从胶州市、西海岸新区、城阳区、即墨区等地乘坐地铁1号线、8号线、3号线到中山公园看灯会，最远路程不超过1小时。

地铁带来区市观灯人

青岛夏夜，习习海风拂去白昼炎热。当中山公园里万千灯火次第点亮，2025年“青岛之夏”艺术灯会就像浮出人间的光之岛屿，吸引着四面八方的人流涌向这里。灯会现场，人潮如织。入口处，以青岛海韵为灵感、高达8米的巨型“海的女儿”眼睛轻眨，像是在和市民游客打招呼，引得众人纷纷驻足拍照。入园的樱花大道两侧，由无数氛围灯巧妙编织成花海长廊；《千触星海》灯组，巨大的章鱼腕足在灯光的“驱动”下活灵活现，引得孩子们追逐嬉戏。整个公园里，光影、笑语、惊叹交织成一幅有声有色的夏夜画卷。观灯人虽然多，但游客在凉风中只感到清爽惬意。

在“机甲悟空”灯组旁，胶州来的李先生一家三代人正细细欣赏着灯光美景。李先生告诉记者：“以前晚上跑这么远看灯，想都不敢想！如今地铁又快又稳，我们带着孩子，在胶州坐上8号线，在青岛北站倒3号线，到中山公园门口下车，一路凉快！”

地铁8号线起于胶州北站，止于青岛北站，目前南段尚未开通。青岛北站是一个多条地铁线路交会枢纽，3号线和1号线均经过此处，这就方便乘坐8号线沿途的胶州和城阳居民继续青岛市区深度游。

让观灯之路更“丝滑”

市民王先生和女朋友来自西海岸新区，两人下午3时乘坐地铁1号线到中山公园逛街，之后坐地铁3号线到中山公园



灯会现场人流如织。青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄

观灯。“我们坐地铁从西海岸新区到中山公园也就半个小时。”王先生说，“这灯会太美了，不虚此行！”

地铁1号线起于东郭庄站，途经城阳区、李沧区、市北区、市南区、西海岸新区，止于王家港站。它不仅方便了住在西海岸新区的王先生和女朋友来逛青岛市区看灯会，也方便了城阳区和即墨区的居民。7月22日下午4时，市民张女士在城阳青岛农业大学附近坐上地铁1号线，用了40分钟左右到达中山路，在大鲍岛街区“逛吃”了一圈，又坐上公交车到中山公园看灯会。这一路地铁和公交衔接，非常顺畅。

自从灯会开幕以来，地铁沿线区市居民的看灯热情高涨。在中山公园门口，每晚从地铁站口涌出的人流源源不断。地铁网络纵横贯通，让地理距离在舒适的旅途中悄然消融。地铁将人们载向夏夜的光之梦——它们不仅运输乘客，更承载着跨越地域的期盼与欢愉。中山公园一位工作人员告诉记者：“以前晚上9点多，来公园的多是附近遛弯的市民，如今听口音，哪儿的人都有！”

地铁推出暖心服务

7月18日，2025年“青岛之夏”艺术灯会启幕当天，地铁8号线创下14.36万人次的单日客运量新纪录。当晚除了灯会启幕，还有一场演唱会在8号线沿线举行，健身中心(红岛会展)站双向末车均延时至23:40，1号线、3号线同步延时，为看演唱会和逛灯会的乘客回家之路更加顺畅。

逛灯会的市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。中山公园站和汇泉广场站推出暖心服务，均设有行李寄存柜，游客可以在此寄存行李，轻装上阵逛灯会。这两个地铁站还针对行动不便的乘客推出“无障碍”暖心服务，有需要者可提前拨打电话预约，工作人员会在约定地点等候，提供“一对一”护送乘车服务。中山公园站预约电话为0532-55770401，汇泉广场站预约电话为0532-55770301。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)

互动

抖音短视频大赛启动

为展现青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术的融合文化魅力，2025年“青岛之夏”艺术灯会组委会组织的“灯火阑珊处”抖音短视频大赛已正式启动。

活动由灯会组委会组织实施，征集从2025年7月18日—8月6日发表在抖音平台上的短视频。本次大赛设置特等奖4名，获奖者可获五天四夜日韩邮轮游船票一张+荣誉证书；优胜奖10名，可获琅琊台酒一箱+荣誉证书。评审委员会将对入选作品进行评审。评审标准为网络影响力(60%) + 内容品质(40%)，8月8日公示结果。

投稿邮箱qdzb2013@126.com，投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”，附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。

提示

购票指南

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中，单人早鸟票为29.9元，另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成门票为40元，周五至周日和其他节假日的成门票为50元。在票务方面，本次灯会还推出了一系列惠民举措：1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园；60岁至70岁老年人可购买敬老票，票价为30元。后续，主办方还将按期“解锁”更多优惠政策，回馈广大游客的支持与厚爱。

入园方式

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证件号完成购票；其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

提醒

交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感，建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；或乘坐15路、220路、368路、464路等，在动物园站下车。

公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通，绿色出行，避免停车不便和交通拥堵。

逛市集、看巡游、品美食……“灯”你来嗨

2025年“青岛之夏”艺术灯会推出丰富多彩的演出和互动体验活动

早报7月24日讯 2025年“青岛之夏”艺术灯会除了极具视觉冲击力的各类灯组，还将举办丰富多彩的演艺活动，搭建百姓大舞台、百姓T台秀场，提供歌舞、曲艺等民间文艺展演平台。灯会期间，游客不仅可以欣赏到绚丽多彩的灯组，还能逛市集、参与一系列互动体验活动，享受这个夏天最特别的文化之旅。

24日18点30分左右，记者从中山公园南门进入灯会现场，只见园内游人如潮，情侣依偎拍照，孩童骑坐父亲肩头追逐灯影，老人们摇扇驻足赞叹……各种方言交织，惊叹声不时响起。百姓大舞台的乐队演出点燃了中山公园的激情，市民和游客纷纷驻足观看。大黄蜂舞台互动表演、充气小丑互动演出、七仙女NPC巡游等演艺活动让人们一边欢呼呐喊，一边拿起手机与相机拍摄，整个园内人山人海，热闹非凡。

记者了解到，2025年“青岛之夏”艺

术灯会还将推出一系列沉浸式互动活动，如大型国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏等，带来“天天有活动、周周有亮点、月月有精彩”的沉浸式交互娱乐体验；搭建“公园+美食文创”集市，展示精品美食文创，感受舌尖上的文化之旅。

“灯会期间会举办各种各样演艺活动，为整个灯会活动增光添彩，也让园区更加热闹。”灯会工作人员介绍，灯会期间，将为游人带来国际IP类巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动。其中，国际性IP大型巡游将由不同的演出团队开展不同主题的巡游，预计每月进行2天巡游演出，每天举办两场，每场时长为30分钟，为游人带来视觉盛宴。

周末巡游计划在每周五与每周日晚上各推出一场飞天凤凰+火龙演出。此外，每周六19:00开始举办一场大型小

丑花车巡游演艺，演出时长30分钟。

灯会期间还将举办丰富多样的NPC巡游活动。剧情NPC主题巡游预计每天举行一场，每场演出30分钟；百姓大舞台演艺项目每周不少于2场，每场大约1小时；李白NPC互动场景预计每天一场。此外还有灯会园内剧情NPC互动演艺。

本届灯会除了极具视觉冲击力的各类灯组与丰富多彩的演艺活动，还将联合相关部门推出一系列群众参与活动，面向全市征集节目，让灯会成为一场普惠性文化盛宴。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
周少凯 魏舒然